

Posudek vedoucího bakalářské práce

Autor: Romana Šimková

Název: Hodnocení potřeb klientů s dlouhodobým duševním onemocněním pomocí metody CANSAS v zařízeních psychosociální rehabilitace (ve Fokusu-Praha, o.s.)

Cílem bakalářské práce bylo zhodnotit potřeby uživatelů tří zařízení organizace Fokus Praha, kteří byli klienty zařízení méně jak měsíc. Vzhledem k tomu, že CAN je užíván v zahraničí i jako součást vstupního vyšetření, je výběr této skupiny jistě opodstatněný.

Praktické části předchází vcelku přehledný text teoretického úvodu, kde autorka prokázala dobrou schopnost logicky postavit text, pracovat s literaturou.

V praktické části autorka hodnotila potřeby 13 klientů 3 zařízení. Jejich potřeby hodnotili i pracovníci, jejichž přehled není v práci uveden. Počet klientů je poměrně malý a proto závěry lze považovat jen jako orientační. Skupina, se kterou pracovala autorka dříve osobně, byla otevřenější a více přístupná šetření. Zároveň lze její „známost“ s klienty považovat za proměnnou, která do šetření zasahovala. Za zajímavé a zároveň očekávatelné považuji rozdíly v hodnocení potřeb z pohledu poskytovatelů a uživatelů péče. Tyto rozdíly nabízejí řadu vysvětlení, které se autorka v textu se snaží popsat. Snad stojí vzít v úvahu, zda za potřebami v oblasti psychických potíží a tělesných potíží nelze hledat to, že klienti na počátku sdělují to, co jsou zvyklí sdělovat poskytovatelům péče (např. psychiatrům).

Zároveň bud zajímavé hodnotit potřeby s odstupem času, snad bude vidět i posun v potřebách (a posun v „přípravenosti k rehabilitaci“). Jako ne příliš šťastné vidím srovnávání mezi jednotlivými soubory zařízení, které jsou příliš malé na takovéto hodnocení.

Autorka pracovala na práci samostatně. To lze hodnotit i jako klad (projevila schopnost nezávisle formulovat své cíle, zpracovat práci), zároveň v procesu práce chybí postupné propracování materiálu, což by u např. u diplomové práce mohlo být výraznějším mínusem

Doporučuji práci k obhajobě (se známkou velmi dobře).

Praha, 5.9.2007

PhDr. Václava Probstová, CSc.